NOM :……………………………
EQUATIONS – EXERCICES

Exercice n°1 : Résoudre l’équation suivante où 
[image: image1.wmf]x

 est l’inconnue : 4 (
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 + 2) = 10 + 
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1) Développer l’équation en supprimant les parenthèses : 

4 (
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 + 2) = 10 + 
[image: image5.wmf]x


…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

2) Regrouper les termes où figurent l’inconnue à gauche du signe = et les nombres à droite du signe = en appliquant la règle de transposition.

…………………………………………………………………………………………………………

3) Réduire les termes en 
[image: image6.wmf]x

 et les nombres.

…………………………………………………………………………………………………………

4) Résoudre l’équation finale en appliquant la solution : 
[image: image7.wmf]x

+ a = b ou a
[image: image8.wmf]x

= b.

…………………………………………………………………………………………………………

5) Donner alors la solution : S = 
[image: image9.wmf]{

}

........

..........


6) Vérifier la solution en remplaçant 
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 par ………………. dans l’équation de départ 

4 (
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 + 2) = 10 + 
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…………………………………………………………………………………..

Exercice n°2 :   Résoudre l’équation suivante où 
[image: image13.wmf]x

 est l’inconnue : 

-2 (
[image: image14.wmf]x

 + 3) = 1 + 4 (
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- 5)   

On respectera l’ordre de résolution donné dans l’exercice n°1

1)
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

2)
…………………………………………………………………………………………………………

3)
…………………………………………………………………………………………………………

4)
…………………………………………………………………………………………………………

5) 
S = 
[image: image16.wmf]{

}

........

..........


6)
…………………………………………………………………………………………………………

Exercice n°3 :   Résoudre l’équation suivante où 
[image: image17.wmf]x

 est l’inconnue : 

-2 (3
[image: image18.wmf]x

 + 5) = 4 (
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- 3) - 12
[image: image20.wmf]x


On respectera l’ordre de résolution donné dans l’exercice n°1

1)
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

2)
…………………………………………………………………………………………………………

3)
…………………………………………………………………………………………………………

4)
…………………………………………………………………………………………………………

5) 
S = 
[image: image21.wmf]{

}

........

..........


6)
…………………………………………………………………………………………………………
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